



河北日报客户端、微博、微信

中央军委办公厅印发《通知》要求解放军和武警部队认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

新华社北京8月6日电 中央军委办公厅日前印发《通知》，要求解放军和武警部队认真组织《习近平谈治国理政》第四卷学习使用。

《通知》指出，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是一项长期的政治任务。要将《习近平谈治国理政》第四卷与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体，组织官兵读原著学原文、悟原理知原义，深刻

领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

《通知》强调，要把《习近平谈治国理政》第四卷纳入党委理论学习中心组学习、领导干部理论轮训、部队思想政治教育 and 院校政治理论教学，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、

联系实际学，深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、精神实质和实践要求，深刻领悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要在全面学习的基础上，突出学好习近平强军思想，深入学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军（二）》、《习近平论强军兴军（三）》和《习近平强军思想学习纲要》，全面领会思想体系和精髓要义。（下转第二版）

奋进新征程 建功新时代 河北实践

河北加快“去调转”培育发展新动能

河北日报记者 米彦泽

上半年，河北规模以上工业增加值同比增长5.2%，工业技术改造投资同比增长27.6%，均高于全国平均水平；规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长10.7%——一组数据准确诠释了河北传统产业平稳运行、新兴产业较快增长。

2017年春节前夕，习近平总书记在张家口考察时强调，“去产能特别是去钢铁产能，是河北推进供给侧结构性改革的重头戏、硬骨头，也是河北调整优化产业结构、培育经济增长新动能的关键之策。河北要树立知难而上的必胜信念，坚决去、主动调、加快转。”

真刀真枪干一场，干出一番新面貌。河北全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署，解放思想、真抓实干，扎实推动国家和我省经济一揽子政策措施落实，坚持传统产业和战略性新兴产业两手抓，持续推进“去调转”，加快新旧动能转换。

传统产业提质，“去”出新空间

6月13日，河钢钢铁成功轧制出直径400毫米特钢棒材，刷新了国内棒材轧制规格纪录；7月11日，首次供货国际某知名乘用车品牌非调质钢，用于底盘零部件制造……

“从市区搬迁到井陘矿区，河钢钢铁不仅赢得更好发展空间，还通过技术升级，产品结构更优。”在河钢钢铁新区，钢铁发展部部长杨进航介绍，“上半年钢铁新区钢产量86.39万吨，材产量82.87万吨，品质和服务持续高端化，产品全部实现订单式生产。”

传统产业是河北的当家产业，也是转型升级的主战场。

省委书记倪岳峰在河钢集团调研时强调，全面落实习近平总书记“坚决去、主动调、加快转”重要要求，加大研发投入力度，开发生产更多精品钢材。

从拼数量、拼价格，到拼质量、拼品牌，钢铁产能少了，但产品精了，产值高了。如今，河北省钢铁产能由峰值时的3.2亿吨压减到2亿吨以内，“煤电



河北传统产业减量提质，不断加快转型升级步伐。图为沙河市鸿昇新材料超薄光伏电子玻璃生产车间，该产品可应用于太阳能基板、高端显示器等多个高新技术领域。河北日报记者 赵永辉摄

围城”“钢铁围城”的历史难题得以破解。今年上半年，河钢集团成功开发出高锰奥氏体低温钢、177.8mm厚风电安装船用齿条钢等92个新产品，产品结构中高创效品种占比41.34%、同比提高6.3个百分点。

完善法治化、市场化去产能长效机制，持续深化结构调整，积极推动传统产业向高端化、绿色化、智能化转型。

在沙河市，玻璃生产企业由最多时的176家减至7家，深加工企业由600多家减至不足200家，家电玻璃、汽车玻璃等深加工产品成为主流发展方向。

鸿昇新材料超薄光伏电子玻璃项目干净整洁的生产车间，薄薄的玻璃原片正在超薄光伏电子玻璃生产线上缓缓前行，产品可应用于太阳能基板、高档汽

车玻璃、高端显示器等多个高新技术领域。

“价格最高时，每吨超薄光伏电子玻璃较传统建筑玻璃高1700元。”该项目总工程师张栋说，尝到转型升级甜头，玻璃原片深加工项目——鸿昇碲化镉发电玻璃生产线已于4月份开工建设。

河北钢铁、煤炭、水泥、平板玻璃等行业减量提质，加快转型升级。6月份，钢铁行业热轧薄板、冷轧薄板等高附加值产品产量同比分别增长2.5倍、36.6%。

数字经济赋能，“调”出新优势

官厅湖畔，塔吊林立，一栋栋数据中心及配套楼拔地而起。

“近日合盈数据（怀来）科技产业园一期项目多地块主体结构提前封顶，可安装5万余架机柜，容纳50余万台服务器，9月起陆续交付使用。”北京中科合盈数据科技公司怀来区域总经理吕志勇介绍，今年以来，合盈数据与不少国内知名科技公司和互联网独角兽企业达成合作。

秦准数据、腾讯科技等一批大数据企业也已落地怀来，全国一体化算力网络京津冀枢纽节点张家口数据中心集群建设步伐加快。

一批新基建项目，提速数字产业化，点燃经济发展新引擎。目前，张承廊大数据走廊初具规模，在线运营服务器规模突破250万台。（下转第四版）

省战略，深化“质量服务企业行”行动，提升企业质量管理水平。要扛牢安全监管责任，不断推进食品药品安全工程，强化特种设备、工业产品质量安全监管，守住安全底线。

在省应急管理厅，王正谱走进危险化学品安全监管处、救援协调和预案管理处、应急指挥中心、监测预警中心，看望慰问干部职工，检查安全生产监管、应急值守等工作。他说，全省应急管理系统要紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”这条主线，精准防、严格管、科学救，全力维护社会大局稳定。要强化隐患排查，聚焦自建房、燃气、矿山、尾矿库、危化、消防、交通运输、建筑施工等重点行业领域。（下转第二版）

上半年全省港口固定资产投资完成计划的60.8%

上半年全省港口固定资产投资完成计划的60.8%

河北日报讯（记者曹智）从河北省港航事业发展中心获悉，上半年，全省港口牢牢把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，高效统筹疫情防控和港航事业发展，圆满完成各项目标任务，全省港航经济呈现平稳运行、加速向好态势，有力服务和保障了经济社会发展大局。

1至6月，全省港口累计完成固定资产投资30.5亿元，为年计划的60.8%，实现“时间过半，任务超半”，其中，新建项目进展顺利，开工率达到71.4%，创近年新高；续建项目已全部复工。全省港口上半年累计完成货物吞吐量6.2亿吨，同比增长1.3%，其中，（下转第二版）

河北省防指启动防汛Ⅳ级应急响应

河北日报讯（记者郝东伟）据预报，8月6日至10日，受冷空气共同影响，华北中南部将有一次强降雨过程，以大到暴雨为主，局部地区将有特大暴雨；部分地区累计雨量将有90-180毫米，局部可能超过250毫米。受其影响，海河流域大清河、子牙

河、永定河、北三河、滦河等河流将出现明显涨水过程，暴雨区河内部分河流可能发生超警洪水。经会商研判，依据《河北省防汛抗旱防风应急响应预案》，河北省防汛抗旱指挥部决定于8月6日18时启动防汛Ⅳ级应急响应。（下转第四版）

王正谱分别到省市场监管局省应急管理厅调研 忠诚履职 勇于担当 努力推动各项工作取得新突破

河北日报讯（记者尹翠莉）8月5日，省长王正谱分别到省市场监管局、省应急管理厅调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实省委十届二次全会部署，忠诚履职、勇于担当，努力推动各项工作取得新突破。

王正谱来到省市场监管局，察看智慧监管平台运行，到食品生产处、知识产权保护处，与工作人员交流。他指出，全省市场监管系统要贯彻新发展理念，统筹大市场、大质量、大监管，创新监管方式，提升监管能力和服务水

平。要全力优化营商环境，深化商事制度改革，推动纾困帮扶政策见效，激发市场主体活力。要有效维护市场秩序，完善智慧监管平台，加强知识产权保护和运用，加大反垄断和反不正当竞争执法，持续净化市场环境。要实施质量强

2022年省冰雪联赛陆续开赛

河北青少年参与冰雪运动积极性高涨

河北日报讯（记者张镜）为深入贯彻习近平总书记关于发展冰雪运动的重要指示精神，深化体教融合，以青少年为主要群体巩固和扩大全省“3000万人参与冰雪运动”成果，近日，2022年河北省冰雪联赛暨河北省第四届冰雪运动会预选赛陆续开赛。

2022年河北省冰雪联赛由省体育局、省教育厅、共青团河北省委、省冰雪运动协会共同举办，设有轮滑、滑轮、冰球（陆地冰球）、短道速滑、陆地冰壶5个大项，共65个小项，7月底至10月分别在石家庄、邢台、廊坊、秦皇岛等地举行。

冰球项目，U14组首站比赛7月30日至31日在廊坊市固安县滑冰馆举行，共有来自5个设区市的6支球队参赛。比赛采用单循环制，经过激烈角逐，石家庄市和承德市代表队取得两连胜。U10组首站比赛则于8月6日至7日在石家庄滑冰馆举行，共有来自8个设区市的13支球队参赛。

滑轮项目，首站比赛8月1日至2日在邢台市第二十七中学举行，共有来自5个设区市以及定州市、辛集市的9支队伍参赛。最终，张家口宣化区回民小学代表队摘得4枚金牌。（下转第四版）



8月6日，省冰雪联赛冰球项目U10组首站比赛在石家庄举行。河北省体育局供图